Н Ф О –2
9 класс

Задача 1.   И уличный, и медицинский ртутные термометры имеют почти одинаковые размеры (около 10-15 см в длину). Почему же уличным термометром можно измерять температуры от -30°C до +50°C, а медицинским - только от 35°C до 42°C?
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Задача 2.   В результате измерения КПД двигателя получился равным 20%. Впоследствии оказалось, что во время измерения 5% топлива вытекало через трещину в топливном шланге. Какой результат измерения КПД получится после устранения неисправности?
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  Левое плечо легкого рычага имеет длину L1 = 8 см, а правое - L2 = 4 см. К левому плечу подвешен алюминиевый куб, а к  правому - гиря массой M2 = 300 г. Когда куб погрузили в воду на 2/3 его объема, оказалось, что рычаг уравновешен. Найдите объем куба. Плотность алюминия 1 = 2,7 г/см3, плотность воды В = 1 г/см3, ускорение свободного падения принять равным g = 10 м/с2.

Задача 4.    Велосипедист едет по дороге и через каждые 6 секунд проезжает мимо столба линии электропередачи. Увеличив скорость на некоторую величину v, велосипедист стал проезжать мимо столбов через каждые 4 секунды. Через какой промежуток времени он будет проезжать мимо столбов, если увеличит скорость еще на такую же величину?

Задача 5.    Вода массой m = 3,6 кг, оставленная в пустом холодильнике, за T = 1 час охладилась от температуры t1 = 10°C до температуры t2 = 0°C. При этом холодильник отдавал в окружающее пространство тепло с мощностью P = 300 Вт. Какую мощность потребляет холодильник от сети? Удельная теплоемкость воды c = 4200 Дж/(кг·°C).

11  класс

[image: image3.png]



[image: image4.png]


Задача 1.   Из центра пола цилиндрической комнаты под углом  к горизонту с некоторой скоростью бросают   мячик. Через время T после трех упругих ударов о стенки и потолок он падает опять в центре пола. Определите скорость мячика при броске. Радиус комнаты r. Сопротивлением воздуха пренебречь, ускорение свободного падения равно g.

Задача 2. На краю доски длины L лежит кусочек резины. Коэффициент трения покоя между резиной и доской равен 1, коэффициент трения скольжения равен 2. Доску начинают медленно наклонять, и в некоторый момент кусочек соскальзывает. После начала движения кусочка угол между доской и горизонтом не изменяется. За какое время кусочек достигнет другого края доски?

Задача 3.   В мензурке большой высоты упруго скачет большое количество шариков. Каждый из них долетает до отметки 750 мл. В некоторый случайный момент мензурку начинают опускать вниз с ускорением g/2. Какая часть шариков после этого начнет долетать до отметки 1 литр? Шарики не сталкиваются друг с другом и ударяются о дно мензурки в случайные моменты времени. Мензурка имеет цилиндрическую форму.

Задача 4.   Физики в стране Х пользуются теми же формулами, что и мы, но единицы измерения величин у них другие. Температура измеряется в градусах Фаренгейта (°F), мощность в лошадиных силах (hp), ускорение в единицах g (g), длина в футах (ft). Чему равна удельная теплоемкость воды в системе единиц страны Х, если в системе СИ она равна c = 4200 Дж/(кг·К)? Примечание: 1°F = (5/9)°C, 1 hp = 0.73 кВт, 1 g = 9.8 м/с2, 1 ft = 0.3 м.

Задача 5.    Схема, представленная на рисунке, состоит из 3 идеальных батареек и 2 резисторов. Номиналы батареек U1 = U2 = 2 В, U3 = 6 В. Сопротивления резисторов равны R1 = R2 = 4 Ом. Определите токи через каждый из элементов схемы. Батарейки 1 и 2 одинаковые.

Решения сдать до 28 октября.

